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ACTIVIDAD 1

NOMBRE DEL ALUMNO: ROSEMBERG ENRIQUE ARGUELLO MERIDA.
TEMA: INTRODUCCION A LA ESTADISTICA INFERENCIAL

PARCIAL: 1

MATERIA: ESTADISTICA INFERENCIAL

NOMBRE DEL PROFESOR: ING. JOEL HERRERA ORDONEZ
LICENCIATURA: PSICOLOGIA

CUATRIMESTRE: 4°



ACTIVIDAD 1.

CUESTIONARIO

1.- ¢Qué es la estadistica inferencial?
Es aquella que deduce las caracteristicas de una poblacién a partir de muestras extraidas de ella,
mediante una serie de técnicas de andlisis.

2.- ¢Qué hace la estadistica inferencial con la informacidn obtenida?
Se elaboran modelos que luego permiten hacer predicciones acerca del comportamiento de dicha
poblacién.

3.- éPara qué sirve la estadistica descriptiva o inferencial?

Para tomar muestras representativas que son mucho mas manejables, recabar datos mediante
ellas y crear hipdtesis o suposiciones acerca del comportamiento muestral. Ayudan a crear
modelos de esa poblacién, para hacer proyecciones a futuro.

4.- {Qué es el muestreo?
Es el conjunto de técnicas mediante las cuales se selecciona una muestra a partir de una poblacién
dada.

5.- ¢Cual es la diferencia entre poblacidon y muestra?

La poblacién es el universo que se desea estudiar. No necesariamente se trata de personas o seres
vivos, ya que la poblacién, en estadistica, puede consistir en objetos o ideas. Por su parte, la
muestra es un subconjunto de la poblacidn, extraido de ella cuidadosamente por ser
representativo.

6.- ¢éQué es una variable estadistica?
Conjunto de valores que pueden tener las caracteristicas de la poblacion.

7.- ¢Cudl es la diferencia entre un parametro y un estadistico?

Los parametros son las caracteristicas de la poblaciéon que no conocemos pero queremos estimar:
por ejemplo la media y la desviacién estandar.

Por su parte, los estadisticos son las caracteristicas de la muestra, por ejemplo su media y
desviacién estandar.



8.- Menciona de manera resumida las principales caracteristicas de la estadistica
inferencial.

Estudia una poblacidon tomando de ella una muestra representativa.

La seleccion de la muestra se lleva a cabo mediante diferentes procedimientos, siendo los
mas adecuados aquellos que escogen los componentes en forma aleatoria.

Para organizar la informacidn recogida hace uso de la estadistica descriptiva.

Sobre la muestra se calculan variables estadisticas que sirven para estimar las propiedades
de la poblacion.

a estadistica inferencial o deductiva hace uso de la teoria de las probabilidades para
estudiar los eventos aleatorios. A cada suceso se le asigna una cierta probabilidad de
ocurrencia.

Construye hipdtesis —suposiciones- acerca de los parametros de la poblacién y las
contrasta, para saber si son o no correctas y ademas calcula el nivel de confianza de la
respuesta, es decir, ofrece un margen de error. Al primer procedimiento se le llama
pruebas de hipétesis, mientras que el margen de error es el intervalo de confianza.



ACTIVIDAD 2
EJERCICIOS SOBRE INTERVALOS
INTERVALO DE CONFIANZA PARA LA MEDIA DE UNA POBLACION

EJERCICIO 1

Se tomd una muestra de 35 empleados de una empresa que en promedio tiene un salario
diario de $133 con una desviacion estandar muestral de $6. Haga una estimacion de
intervalo con un nivel de confianza de 95% para el promedio de salario diario del total de
trabajadores de la empresa.

IC=8 + Z [%]

@=133
Z =95%=1.96
S =6
n =35

IC=133 + 1.96 [J%]

6
5.9160

IC=133

I+

1.96 ( )

IC=133

I+

1.96 (1.0141)
IC =133 + 1.9876
IC = 133 — 1.9876 = 131.0124

IC=133 +1.9876 = 134.9876

CONCLUSION

Se puede concluir que el salario promedio diario que perciben los empleados en la
empresa, oscila entre $ 131.0124 y $ 134.9876



EJERCICIO 2

Como prueba de un nuevo alimento para perros se revisan las ventas durante un mes en
tiendas de autoservicio; los resultados de una muestra de 36 tiendas indican ventas
promedio de $12,000 por tienda con desviacion estandar de $800. Haga una estimacion
de intervalo con un nivel de confianza del 95% para el promedio real de ventas para este
nuevo alimento para perros.

S
IC =( + Z [ﬁ]
@ =12,000
Z =95%=1.96
S = 800
n = 36

IC= 12,000 + 1.96 [%]

IC= 12,000 + 1.96 (%)

IC=12,000 + 1.96 (133.3333)
IC=12,000 + 261.3332
IC=12,000 - 261.3332 = 11,738.6668

IC= 12,000 + 261.3332 =12,261.3332

CONCLUSION

Se puede concluir que el promedio real de ventas mensual en autoservicios para este
nuevo alimento para perros oscila entre 11,738.6668 y 12,261.3332.



INTERVALO DE CONFIANZA PARA PROPORCIONES

EJERCICIO 3

Se desea estimar con un nivel de confianza de 99% la proporcién de alumnos de una universidad
que acuden a sus instalaciones en su propio automavil; se toma una muestra de 200 alumnos y se
encuentra que 25 de ellos manifiestan tener automoévil. Construye el intervalo de confianza
respectivo.

Z=99% =2.575
1-P=1-0.125=0.875

n =200

IC = 0.125 + 2,575 Y2ZOE7S)

200

IC = 0.125 + 2.575 V0.0005

IC = 0.125 + 2.575 (0.0223)

IC=0.125 + 0.0574

IC=0.125 - 0.0574 = 0.0676 = 6.76%
IC = 0.125 + 0.0574 = 0.1824= 18.24%

CONCLUSION

Se puede concluir que la proporcidn de alumnos de una universidad acuden a sus instalaciones
en su propio automovil oscila entre el 6.76% y 18.24%.



EJERCICIO 4

Una compaiiia que elabora helados desea estimar con un nivel de confianza de 95% la proporciéon
de nifios entre 8 y 10 ainos que prefieren el sabor a chocolate; se tomdé una muestra de 150 y se
encontré que 87 prefieren el helado sabor a chocolate. Con esta informacion, construye el
intervalo de confianza correspondiente.

Ic=pxz Pt
P=—_-0.58

150
2=95%=196

1-P=1-0.58=0.42

n=150

IC=0.58 + 1,96 L(238(042)

150

IC=0.58 + 1.96 V0.0016

IC=0.58 £ 1.96 (0.04)

IC=0.58 +0.0784

IC=0.58-0.0784 =0.5016=50.16%

IC=0.58 + 0.0784=0.6587= 65.84%

CONCLUSION

Se puede concluir que la proporcidon de nifios entre 8 y 10 afios que prefieren el sabor a
chocolate oscila entre el 50.16 % y 65.84 %.



EJERCICIO 5

Se desea estimar con un nivel de confianza de 99%, la proporcién de la poblacién de consumidores
de cierta marca de shampoo que adquiere la presentacién de 500 ml. Se tomd una muestra
aleatoria de 100 de esos consumidores y se encontré que 37% de ellos compran la presentacién
de 500 ml. Construye el intervalo de confianza respectivo.

P=37%=0.37
Z2=99%=2.575
1-P=1-0.37=0.63

n =100

IC=0.37 + 2.575 L037(063)

100

IC=0.37 +2.575 V0.0023
IC=0.37 +2.575 (0.0479)
IC=0.37 +0.1233

IC=0.37-0.1233 =0.2467 = 24.67%

IC=0.37+0.1233 = 0.4933 = 49.33%

CONCLUSION

Se puede concluir que la proporcion de la poblacién de consumidores de cierta marca de
shampoo que adquiere la presentacién de 500 ml. oscila entre el 24.67 % y 49.33 %.



